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Г-жа ГЕРАСИМОВИЧ поприветствовала участников заседания и отметила, что целью встречи является обсуждение и разработка Таблицы результатов Рамочной программы ООН по оказанию помощи Республике Беларусь в целях развития на 2016-2020 гг. (далее - Программа) по одному из приоритетных направлений Программы в области устойчивого развития окружающей среды. 
Г-жа ГЕРАСИМОВИЧ проинформировала участников встречи о том, что подписание окончательной версии Таблицы результатов Программы запланировано на декабрь 2014 г. В течение августа и сентября будет проходить разработка и согласование Таблицы  результатов в сформированных рабочих группах и координационных советах по приоритетным направлениям Программы. Окончательный вариант Таблицы результатов будет подготовлен в сентябре. В ноябре состоится конференция с участием основных донорских организаций. 
Временно исполняющими обязанности Руководителя рабочей группы по устойчивому развитию окружающей среды со стороны Представительства ООН в Республике Беларусь были объявлены Координаторы проектов ПРООН г-н Вячеслав Шелегейко и г-жа Виктория Менькова. Временно исполняющим обязанности Руководителя рабочей группы со стороны Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь (далее - Минприроды) был избран г-н Шерманов. Г-н ШЕРМАНОВ, в свою очередь, проинформировал о том, что Минприроды в кратчайшие сроки назначит Руководителя рабочей группы по устойчивому развитию окружающей среды от Минприроды для обеспечения координации деятельности группы и проинформирует о своем решении Представительство ООН в Беларуси. 
Участниками встречи было поддержано решение о разграничении вопросов устойчивого экономического развития и устойчивого развития окружающей среды в Программе и разделении их на две группы (с отдельными матрицами результатов и индикаторов) в рамках одного тематического направления под названием «устойчивое развитие».
Г-н ЗДОРОВ предложил использование названия «экономический рост» для приоритета Программы в области устойчивого экономического развития. Ряд участников встречи, однако, отметили, что данный термин отражает, главным образом, количественную  составляющую экономического развития, нивелируя качественные характеристики. Участниками встречи было предложено проработать наименование приоритетных направлений Программы с учетом качественных составляющих целей развития.
Г-н ЗДОРОВ отметил отсутствие на встрече ключевых заинтересованных сторон для разработки Таблицы результатов Программы, в частности, представителей Департамента по энергоэффективности Госстандарта Республики Беларусь, в компетенцию которых входят вопросы, затрагиваемые Результатом 3.3. Программы; представителей Министерства жилищно-коммунального хозяйства для обсуждения вопросов по обращению с отходами, а также представителей ряда других государственных учреждений, в частности, Департамента по ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС Министерства по чрезвычайным ситуациям, Министерства обороны, Министерства образования, Министерства  труда и социальной защиты, Национальной академии наук, Министерства промышленности, Национального статистического комитета Республики Беларусь. 
Было принято решение провести следующее заседание рабочей группы в расширенном составе, обеспечив участие в нем представителей вышеуказанных государственных учреждений, а также  направить представителям из Департамента по энергоэффективности Госстандарта Таблицу результатов Программы и иные документы для получения соответствующих комментариев к следующему заседанию рабочей группы.
Г-ном ЛЕВЧЕНКО и г-ном РАЧЕВСКИМ было отмечено, что Программа не охвтатывает  ряд областей устойчивого развития окружающей среды, таких как, например, вопросы по управлению стойкими органическими загрязнителями и опасными отходами, вопросы по биоразнообразию и управлению водными ресурсами, предложив расширить количество результатов Программы в рамках приоритета по устойчивому развитию окружающей среды.
Г-н ШЕЛЕГЕЙКО прокомментировал, что Программа не направлена на охват всех  областей развития. Выбор результатов Программы определяется наиболее приоритетными проблемами в стране с учетом конкурентных преимуществ системы ООН по содействию в их разрешении. Отражение иных областей развития возможно путем введения дополнительных индикаторов в разрезе установленных результатов.
Г-н ЛЕВЧЕНКО предложил при подготовке Рамочной программы опираться на разрабатываемую Национальную стратегию устойчивого развития Республики Беларусь на период до 2030 гг., более широко используя наработки стратегии по совпадающим тематическим направлениям.
Участники заседания предложили пересмотреть формулировку результата 3.1. Программы («К 2020 г. способствовать устойчивому экономическому развитию, основанному на «зеленых» принципах экономики») в виду недостаточной ориентированности существующей редакции на достижение результата и для придания большего акцента экологической составляющей приоритета.
Г-жа  ДАНЬКОВА отметила о необходимости ввести дополнительный индикатор результата 3.1., дополнив абсолютный показатель % снижения выбросов парниковых газов относительным показателем - объема выбросов углекислого газ на единицу ВВП, с целью оценки выбросов парниковых газов в привязке к темпам роста экономики.
Г-н РАЧЕВСКИЙ отметил о важности согласования индикаторов Программы с возможностями национальных статистических институтов и ведущейся в стране статистической информацией. В этих целях было внесено предложение использовать установленные Национальной стратегией устойчивого развития Республики Беларусь на период до 2030 гг. индикаторы по пересекающимся тематическим областям.

РЕШИЛИ:
1. Провести следующее заседание рабочей группы после 25 августа, 2014 г.;
2. Министерству иностранных дел Республики Беларусь обеспечить приглашение  на следующее заседание рабочей группы представителей от Департамента по энергоэффективности Госстандарта, Министерства по чрезвычайным ситуациям, Министерства обороны, Министерства образования, Министерства  труда и социальной защиты, Министерства жилищно-коммунального хозяйства,  Министерства промышленности, Национальной академии наук, Национального статистического комитета Республики Беларусь;
3. Министерству природных ресурсов и охраны окружающей среды назначить Руководителя рабочей группы по устойчивому экологическому развитию и  проинформировать о своем решении Представительство ООН в Беларуси;
4. К следующему заседанию рабочей группы Министерству природных ресурсов и охраны окружающей среды предоставить комментарии и предложения по Рамочной программе ООН по оказанию помощи Республике Беларусь в целях развития на 2016-2020 гг. в области устойчивого экологического развития. 
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