Тематическая рабочая группа по разработке Рамочной программы ООН – Инклюзивное, оперативное и подотчетное государственное управление 

Заседание рабочей группы № 3

Дата: 16.09.2014 10:00-13:15

Место: Конференц-зал ООН 

ПРОТОКОЛ
Присутствовали:
1. Гаджиев Зейнал (МОМ – сопредседатель)
2. Величко Ирина (МИД – сопредседатель)
3. Саара Никкинен (ПРООН – секретарь)
4. Баландин Эдуард (МИД)
5. Григорий Василевич (БГУ)
6. Александр Великороднов (УВКБ ООН)
7. Плащинский Георгий (Офис Постоянного Координатора ООН в Беларуси)
8. Гулак Олег (РПОО «Белорусский Хельсинкский комитет»)

9. Дик Алексей Владимирович (ГКНТ, Международное управление)

10. Павел Елисеев (Генеральная прокуратура)

11. Владимир Емельянов (МВД)

12. Владимир Кравченко (Служба по консультированию беженцев ОО «БДМР»)

13. Дмитрий Красовский (Министерство экономики)

14. Дмитрий Левченко (МВД)

15. Мурашко Людмила (Конституционный суд)

16. Саванович Николай (НЦЗПИ)

17. Санкович Василий (РПОО «Белорусский Хельсинкский Комитет»)

18. Лисиченок Сергей (ЮНФПА)

19. Холод Павел (МОМ)

20. Шерснева Алеся (Верховный суд)

21. Шапошникова Наталия (Минюст)

22. Морозов Мирослав (МИД)

23. Шевцова А.И. (Белстат)
24. Карканица Наталия (Офис Постоянного Координатора ООН в Беларуси)

В начале заседания сопредседатель тематической рабочей группы, г-н Зейнал Гаджиев, поприветствовал участников мероприятия и предложил всем представиться.
После представлений г-н Гаджиев кратко обозначил поставленные задачи и те решения, которые уже были приняты в рамках данной Тематической рабочей группы. Он также добавил, что заседание является важным, потому что на повестке дня будет обсуждение индикаторов. Предложения и замечания по поводу индикаторов собирались по электронной почте в период между заседаниями.

Г-жа Ирина Величко (МИД) отметила некоторые проблемы информационного и коммуникативного характера, имевшие место после прошедшего заседания рабочей группы, связанные, например, с датой и временем проведения заседания, предложенными сотрудниками ООН, а также с замечаниями, которые высылались в ООН. Она добавила, что МИД будет очень загружен в ближайшие несколько недель в связи с международными обязательствами Беларуси, из-за чего не сможет участвовать во всех заседаниях рабочей группы, поэтому следует выбрать временного сопредседателя. Кроме того, г-жа Величко отметила, что Рабочая Группа «Инклюзивное, оперативное и подотчетное государственное управление» несколько отстает от остальных групп, так как в ней еще, например, не были определены риски.
Г-н Георгий Плащинский (Офис Постоянного Координатора ООН в Беларуси) прокомментировал, что матрицу следует завершить как можно скорее, поэтому предложил провести следующее заседание на текущей неделе. Он также добавил, что ООН ожидало больше предложений от участников рабочей группы, в связи с чем над матрицей еще нужно будет поработать.
Далее участники рабочей группы обсуждали предложения и замечания, подготовленные г-ном Григорием Василевичем (БГУ) и г-ном Николаем Савановичем (НЦЗПИ).

Г-жа Величко напомнила, что все индикаторы, которые заносятся в матрицу далее должны иметь реализацию в виде проектов технической помощи.

Г-н Николай Саванович, в свою очередь, добавил, что данной реализацией могут также являться тренинги и семинары, а не обязательно проекты технической помощи.
Г-н Олег Гулак (РПОО «Белорусский Хельсинкский комитет») высказался по поводу важности качественного уровня в том, что касается тренингов и семинаров.

Г-жа Величко напомнила, что белорусское законодательство и административные процедуры должны приниматься во внимание при совместной разработке индикаторов.

Результат 1.1: Совершенствование к 2020 году действенных партнерств, обеспечивающих согласование позиций государства, гражданского общества и частного сектора, при определении приоритетов и при разработке, реализации и оценке программ развития.

Индикатор 1.1.1 – остается в редакции г-на Василевича: Расширение практики вынесения проектов законодательных актов, постановлений Правительства (в т.ч. республиканских программ) на о-венное обсуждение, ее результативность.
Индикатор 1.1.2 обсуждался в контексте его объединения с Индикатором 1.1.3 (далее – И.)
Г-н Саванович подчеркнул, что Индикатор 1.1.3 включает в себя Индикатор 1.1.2, что было поддержано г-жой Наталией Шапошниковой (Минюст).

Г-н Василевич отметил, что И. 1.1.3 не полностью включает в себя И. 1.1.2, так как они относятся к разным уровням: национальному и местному.
Г-н Саванович предложил объединить два индикатора, перефразировав их.
Г-н Василевич в ответ представил новую редакцию И. 1.1.3, которая и была принята. 

Индикатор 1.1.3: Повышение активности к 2020 году институтов гражданского общества, частного сектора в части внесения предложений по совершенствованию законодательства (в т.ч. законодательных актов, программ социально-экономического развития), правоприменительной практики и их учет при доработке указанных проектов.
Обсуждался Индикатор 1.1.4. об участии граждан в государственном управлении. Было предложено реализовать его в виде, например, интернет-портала. 
Г-жа Величко отметила, что сложно определить, какие именно виды предложений и инициатив должны приниматься.

Г-н Василевич объяснил, что в действующем законодательстве нет каких-либо запретов для открытия интернет-портала.
Г-н Гулак подчеркнул, что в случае создания подобного портала он должен быть более продуманным и детальным, такая практика уже существует среди предпринимателей.
Г-н Гаджиев подытожил, что необходимо будет создать механизм сотрудничества гражданского общества, частного сектора и правительства, также, как и удобный для них метод получить пользу от реализуемых программ.
Г-н Саванович обратил внимание на возможные законодательные ограничения, связанные с защитой персональных данных.
Г-жа Величко предложила поменять формулировку на более общую.

Г-н Василевич выдвинул предложение переформулировать индикатор как «расширение участия граждан». Предложение было поддержано и утверждено.
Индикатор 1.1.4 сформулирован как: Подготовка проектов законодательных актов, направленных на расширение участия граждан в управлении делами государства.

Далее обсуждался Индикатор 1.1.5.

Г-н Саванович отметил, что цель данного индикатора и его значение для Рамочной программы относительны.

Индикатор 1.1.5 был снят с обсуждения: Оценка уровня стабильности законодательных актов, принятых с участием общественного обсуждения.

Рабочая группа перешла к обсуждению Индикатора 1.1.6.

Г-жа Величко предположила, что в данный момент не разработана методика оценки его выполнения.
Г-н Гулак заметил, что Индикатор 1.1.6 хорош, так как учитывает обе стороны: не только позицию государственных органов, но и мнение гражданского общества. Он также добавил, что последнее может быть оценено путем проведения социологических опросов и исследований (например, на тему коррупции).

Г-н Гаджиев подчеркнул, что ООН в данном случае может предоставить платформу и экспертизу, чтобы помочь в установлении сотрудничества. 
Индикатор 1.1.6 сформулирован как: Оценка обществом отношений партнерства между государством, гражданским обществом и частным сектором.
Рабочая группа перешла к обсуждению индикаторов, относящихся к Результату 1.2.
Результат 1.2: Совершенствование к 2020 году системы государственного управления в целях обеспечения реализации гражданами всего спектра прав человека в соответствии с международными принципами и стандартами.

Обсуждался Индикатор 1.2.1. 
Г-н Василевич отметил, что необходимым является приведение национального законодательства в соответствие с международными обязательствами.

Г-н Гулак подчеркнул, что это сложно оценить.

Г-жа Величко предложила перефразировать индикатор, добавив «в соответствие с международными конвенциями, членом которых является Республика Беларусь».

Г-н Гулак высказался по поводу добавления фактора развития в индикатор (конвенции, которые в скором времени будут подписаны Беларусью). Он также указал на то, что «фактор развития» имеет два уровня международных обязательств: 1. те, которые уже приняты Беларусью, 2. те, которые еще будут подписаны и ратифицированы государством. Он добавил, что последний уровень имеет значимость именно в контексте отражения динамики развития. Г-н Гулак выразил желание подготовить данный индикатор в контексте развития, а также отдельный индикатор, касающийся Универсального Периодического Обзора.
Индикатор 1.2.1 сформулирован как: Динамика дальнейшего приведения актов национального законодательства в соответствие с общепризнанными принципами международного права и международными договорами, участницей которых является Республика Беларусь.
Рабочая группа перешла к обсуждению Индикатора 1.2.2.
Г-жа Величко подчеркнула, что международные рейтинги зачастую политически ангажированы и не могут быть признаны объективными. 

Группа обсуждала включение термина «индексы» наряду с международными рейтингами.

Индикатор 1.2.2 был утвержден в том варианте, как он предлагался к обсуждению г-ном Василевичем: Повышение места Республики Беларусь в основных международных рейтингах относительно качества управления и верховенства закона

Группа перешла к обсуждению Индикатора 1.2.3, касающегося проекта закона о Национальном учреждении по правам человека в Республике Беларусь.
Г-жа Величко пояснила рабочей группе о текущем состоянии обсуждения Национального учреждения по правам человека, а также о том, что ранее уже был подготовлен проект закона о данном учреждении в Республике Беларусь. Она также добавила, что сейчас уже наступило время изучать имеющиеся варианты в данной сфере, поэтому она предложила снять индикатор с обсуждения.
Г-н Гулак был против прекращения обсуждения Индикатора 1.2.3.
Индикатор 1.2.3 был снят с обсуждения.

Индикатор 1.2.4 был одобрен: Реализация общепризнанных принципов международного права и норм международных договоров Республики Беларусь в судебной и иной правоприменительной практике.
Г-жа Величко отметила, что в индикаторах не хватает Универсального Периодического Обзора (УПО) и сотрудничество правительства и гражданского общества в подготовке к нему. Данный индикатор должен учитывать временные рамки следующего Обзора, предстоящего государству, а также период имплементации рекомендаций (предстоящие обзоры в 2015 и 2020 годах). 
Г-жа Величко кроме того отметила, что МИД поработает над предложением индикатора, касающегося УПО. Аналогичное желание представить свое предложение выразил г-н Гулак.
Г-н Гулак предложил, что индикатор по УПО должен включать в себя процесс имплементации рекомендаций, принятых Беларусью на предыдущем УПО. Он также высказался в поддержку разработки механизма сотрудничества по УПО, предложенного ранее.

Кроме того, г-н Гулак выдвинул идею подготовки Национального плана по правам человека.

Г-жа Величко высказалась о том, что ранее в Беларуси уже был Национальный план по правам человека, однако он не был полезным.

Вопрос Национального плана по правам человека был вынесен на обсуждение.

Г-н Гулак предложил добавить индикатор, касающийся государственной деятельности в Беларуси, проводимой в связи с заключениями, вынесенными международными комитетами по индивидуальным сообщениями. 
Г-жа Величко отметила, что работа в данном направлении уже проводится.
Г-жа Величко закрыла заседание тематической рабочей группы.

Следующее заседание тематической рабочей группы состоится в понедельник 22 сентября в 15:00.
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