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ОБСУДИЛИ И РЕШИЛИ:
Г-жа ВЕРТИНСКАЯ предложила добавить индикатор по индексу развития электронного правительства. После короткого обсуждения, было решено предложить данный индикатор участникам рабочей группы по инклюзивному, оперативному и подотчетному государственному управлению.
Г-жа ВЕРТИНСКАЯ предложила уточнить формулировку результата 2.2, а именно отметить “обеспечение вклада МСП в экономический рост”. Предложение было принято.
Г-жа ВЕРТИНСКАЯ предложила определить, какие именно рабочие места подразумеваются в формулировке результата 2.4 - высокодоходные или высокотехнологичные. Было принято решение уточнить данную формулировку к следующему заседанию.
Г-н ИГНАТЬЕВ отметил необходимость исправления ошибки в формулировке целевого показателя индикатора 2.2.4 с “315 джолл. США” на “315 долл. США”. Исправление было принято. Он также предложил уточнить, какие конкретно процедуры имеются в виду в формулировке одного из предположений результата 2.2 в части “устранение избыточных административных налоговых процедур” – только административные, только налоговые, или административные и налоговые? Было решено поинтересоваться мнением г-жи БОРОВИК. Также было решено попросить ее уточнить, что конкретно понимается под одним из предположений результата 2.2. – разработка и и принятие Концепции и Программы развития предприимчивости или предпринимательства? 
Г-н ИГНАТЬЕВ также предложил уточнить формулировку целевого показателя индикатора 2.4.3 “2020 г. – по результатам пилотного проекта”. Вследствие отсутствия в настоящий момент точных количественных данных об уровне занятости населения в неформальном секторе экономики, было предложено перейти к качественной формулировке исходного и целевого показателя, например в формате “методика отсутствует” (исходный) и “методика разработана” (целевой) или “методология оценки разработана и применена в пилотном проекте”. Однако в группе прозвучали возражения, что подобная качественная формулировка исходного и целевого показателя сузила бы изначально заявленную цель не только оценить уровень занятости населения в неформальном секторе экономики, но также и предпринять конкретные действия с целью его понижения. Участники рабочей группы приняли решение поинтересоваться мнением г-жи БОРОВИК.
Г-н ИГНАТЬЕВ также предложил убрать “форсайт-методы” в индикаторах и предположениях результата 2.4, поскольку методы оценки и стратегического планирования постоянно совершенствуются и следует опираться на все разнообразие методов. Было решено поинтересоваться мнением г-жи БОРОВИК.
Г-н ПЛАЩИНСКИЙ сделал короткую презентацию, в которой осветил методологию заполнения секции матрицы результатов про роль партнеров, в частности, то, что в данной секции должна быть отражена не роль агентств ООН, а роль партнеров ООН, включая Правительство, государственные органы и агентства, а также негосударственные организации и частный сектор.
Г-жа ПАНИКЛОВА предложила участникам рабочей группы в ходе заседания высказать свои предложения по заполнению секции “роль партнеров” по одному из результатов, что и было сделано в ходе заседания (см. приложенную к протоколу матрицу результатов). Участники рабочей группы приняли решение выслать свои дополнительные предложения в отношении секции “Роль партнеров” по другим результатам, а также свои предложения и комментарии в отношении других секций матрицы результатов, до следующего заседания рабочей группы.
Г-н ИГНАТЬЕВ предложил описать в матрице результатов конкретные мероприятия, направленные на достижение заявленных результатов. Г-жа ПАНИКЛОВА отметила, что данные мероприятия будут разработаны и указаны в страновых программах агентств ООН, которые будут участвовать в реализации Рамочной программы.
Г-жа ПАНИКЛОВА предложила поинтересоваться, заинтересованы ли и смогут ли иные организации, входящие в страновую команду ООН в Республике Беларусь, в частности, Всемирный банк, Международная финансовая корпорация и Международный валютный фонд, принять участие в реализации разрабатываемой Рамочной программы, поскольку включение результата 2.3 в матрицу результатов напрямую зависит от их возможного участия.
